
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.11.2021 Bürgersaal „Alte Schule“
Beginn: 19:00 Uhr

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend

Frau Elfi Geibel   Frau Edith Zillgen-Kiefer  
Herrn Andreas Alexander (entschuldigt) Herrn Hubert Drayer  
Herrn Michael Kainz (entschuldigt) Herrn Lothar Kaspers  
Herrn Hans-Gerd Mölder (entschuldigt) Herrn Alexander Diewald  
Herrn Christian Rauen (entschuldigt) Herrn Horst Schmitz  
Herrn Martin Hens Herrn Mark Schmitz  

Weiterhin anwesend:
Frau Dorsch-Moll VG Daun 
Herr Nass und Herr Moll Grüne Glasfaser

Bedingt durch Corona Zuhörer laut Anwesenheitsliste

  
Zu Beginn der öffentlichen Sitzung präsentierten Herr Nass u.Herr Moll  von der „grünen 
Glasfaser“ das geplante Vorhaben und erläuterten die Vorgehensweise.
Hierzu kamen Erläuterungen und Fragen aus der Bürgerschaft.Der Tenor war eine 
Zustimmung zur Absicht im ganzen Ort Glasfaser zu verlegen.
Ein Beschluss zur Absichtserklärung soll in der nächsten Sitzung, nach Klärung der 
aufgeworfenen Fragen gefasst werden. Dann könnte das Projekt kostenneutral für die 
Gemeinde realisiert werden. Wer einen 24 monatigen Vertragsabschluss mit den zuständigen 
Vertragspartnern abschließt bekommt einen kostenfreien Hausanschluss. Für den 
Anschlusspunkt (APL) ist der Hausbesitzer verantwortlich. Eine große Aufklärungs und 
Beratungsaktion wird der Absichtserklärung folgen.
Auch andere Gemeinden der VG Daun beabsichtigen mit Unterstützung der VG Daun diese 
Zukunftsinitiative. 

Top 1: Feststellung der fristgerechten Einladung  
 einstimmig

Top 2: Genehmigung der letzten Niederschrift vom 21.10.2021 
 einstimmig

Top 3: Beschilderung - Werbeschilder -Straßenschilder - Information 
Bürgermeister Hartogh informierte, dass hierfür 5.000 Euro im Haushalt   eingestellt 
sind. Weiterhin, dass bereits einige Gewerbebetriebe auf ihre bisherigen Schilder in der
Ortsmitte verzichtet haben.

 Es wurde vorgeschlagen, zunächst die bereits verblassten Straßenschilder 
auszutauschen und später sukzessive alle Schilder zu erneuern, unter Beachtung, dass 
die später zu tauschenden Schilder auch noch erhältlich sind. 
Dieter Klas soll einen entsprechenden Modell-Vorschlag für die neuen Schilder 
unterbreiten.

Top 4: Straßenbeleuchtung
Hier wurde in unterschiedliche Richtungen diskutiert: ob eine Umrüstung auf LED 
sinnvoll (=Kostenersparnis) und finanziell möglich ist. Evtl. die Beleuchtung nachts 
auszuschalten. 

Top 5: Termin Dorffest Beschluss: Dorffest findet am 09./10. Juli 2022 statt. 
Der Termin wurde einstimmig angenommen



Bürgermeister Hartogh informierte, dass die Eifelkulturtage – die für den gleichen 
Termin bereits beworben werden – im Maarbad stattfinden.
Es ist noch ein Beschluss des Gemeinderates gewünscht

Top 6: Organisation und Betreuung Bürgerhaus
 Es wurde kontrovers diskutiert – allerdings ohne Ergebnis 

Top 7: Beschluss den antragstellenden Ratsmitgliedern SC Blau Weiß    Akteneinsicht
zu gewähren. 

Die Ratsmitglieder Lothar Kaspers und Horst Schmitz verließen wegen Befangenheit 
den Ratstisch
Nach einer ausführlichen Diskussion ergab das Abstimmungs-Ergebnis
Ja: 2 x Nein: 5 x
Damit ist der Antrag abgelehnt.

Top 8: Vertrag Sportplatz  
 Der vorgelegte Vertrag (= von der VG Daun als Vertragsentwurf 

          ausgearbeitet),
der als Grundlage für Vertragsverhandlungen dienen soll, wurde von Seiten des 1.  
Vorsitzenden, sowie des Geschäftsführers des Blau Weiß Schalkenmehren als 
Verhandlungsbasis abgelehnt.

 
Top 9: Information und Verschiedenes  

 Entwässerungsrinne Hembrich
 Salzstreuer Gemeinde-Traktor
 Entfernte Bäume in der Ortslage müssen ersetzt werden
 Kirchenbeleuchtung

Friedhof Weinfeld: Pflege-Pauschale für vorzeitige Gräberauflösung – evtl.        
Änderung der Friedhofsatzung

 Risse-Sanierung im Bereich Neubaugebiet Udlerstraße
 Idee zur Erstellung einer Whatsapp-Helfergruppe als Weiterleitung zu den

 Vereinsgruppen

Top 10: Bürgerfragen 
  Nachfrage, warum der Antrag der Bogenschießgruppe nicht behandelt 

           wurde.
  Rückfrage Laszlo Eisdiele nach Tischen im Außenbereich            
  Bessere Beschilderung Maar-Parkplatz

Nachfrage der Feuerwehr nach Schlüssel Gemeindehaus – für evtl.   Notevakuierung
  Nachfrage der Kirchengemeinde nach Schlüssel Gemeindehaus
  Neue Teststation in der ehem. Tourist-Info

Ende öffentliche Sitzung: 22:20 Uhr


